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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

Al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara el Grupo Parlamentario 

Confederal Unidas Podemos-En Comú Podem-Galicia en Común, presenta, a iniciativa de 

su diputado Juan López de Uralde, las siguientes preguntas para su respuesta por escrito, 

relativas a la reciente mortandad peces en ríos alaveses.  

 

Una masa de peces muertos ha aparecido en la orilla del río Ebro, fuera del agua, junto a 

una presa de una zona recreativa ubicada en las inmediaciones de la localidad alavesa de 

Baños de Ebro. 

También con fecha 4 de septiembre de 2022 hemos tenido conocimiento de una denuncia 

realizada por la Plataforma Ciudadana Zadorra Bizirik sobre la localización de al menos 100 

peces muertos, la mayoría alevines de trucha, en el río Zirauntza en Araia, en medio del 

pueblo, en escasos 100 metros de longitud.  

Estos hechos, por desgracia, se repiten todos los veranos en distintos ríos alaveses. Tanto es 

así que en un informe realizado por la plataforma Zadorra Bizirik, se constató la mortalidad 

de más de 30.000 peces y cangrejos muertos por vertidos en el período 2012-2018, según 

los datos recopilados de los expedientes abiertos por el Departamento de Agricultura a los 

que tuvo acceso esta plataforma. 

 

Por ello, se pregunta, 

- ¿Conoce el Ministerio para la Transición Ecológica este episodio de mortalidad de 

peces en el Río Zirauntza? 

- ¿Conoce el Ministerio para la Transición Ecológica este episodio de mortalidad de 

peces en Baños de Ebro? 

- Según denuncia la plataforma Zadorra Bizirik, y según se ha trasladado en reiteradas 

ocasiones a través de pasadas preguntas parlamentarias por este mismo diputado 

que suscribe, estos hechos no son nuevos. ¿Cuál es la razón, según el Ministerio para 

la Transición Ecológica? ¿Qué medidas se están tomando para evitarlo? 

- Según ha denunciado Ekologistak Martxan, en las cercanías recientemente se 

produjo una tala de árboles dentro de un proyecto de Iberdrola para instalar un 

tendido eléctrico; el Ministerio para la Transición Ecológica “autorizó el proyecto con 

unas condiciones que el promotor no ha cumplido» y además “en el expediente no 

consta ningún informe del departamento de Medio Ambiente de la diputación 

alavesa”. ¿Cuál es la valoración del Ministerio sobre este hecho? ¿Tiene pensado 



 
este departamento tomar medidas sancionadoras contra la empresa, en 

coordinación con las administraciones competentes? 

- ¿Qué otras medidas correctoras se están tomando o se piensan tomar para paliar o 

minimizar este problema, teniendo en cuenta la reiteración de los hechos en los ríos 

alaveses?  

 

Madrid, Congreso de los Diputados a 12 de septiembre de 2022 

 

 

Juan López de Uralde  

Diputado  
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